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Stonce ogrzewa Ziemig . )
Nagromadzone

gazy cieplarniane
pochodzace z
dziatalnosci czlowieka
nie pozwalajg na
ucieczke ciepta

Jego promienie przechodza
przez atmosfere ="

Czes€ ciepta zostaje
zakumulowanaw ™.
atmosferze

To naturalny To nie jest naturalny
i potrzebny efekt! § efekt! Nagromadzenie
Gdyby nie naturalny g za duzej ilosci gazéw
efekt cieplarniany na Qb) “Tmo s o cieplarnianych
ziemi bytoby bardzo . powoduje nadmierne
zimno! ; ocieplenie ziemi

D/.Z.

Naszykuj dwa stoiki i dwa
termometry. Postaw na Atmosfera jest jak
stonecznionym miejscu oba stoiki stoik bez zakretki,
z termometrami w Srodku: jeden ale nagromadzenie
stoik zostaw zakrecony, drugi gazow cieplarnianych
otwarty. Pod koniec lekcji mozesz w atmosferze wigze
sprawdzi¢ réznice wskazan na ciepto i nie pozwala mu
termometrach. Mozesz tez spisac sie schtodzic¢ tak jak w
temperature w obu stoikach po zakreconym stoiku
kilku kolejnych dniach.
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Rozpoznaj, ktére stwierdzenia sg prawda, a ktére mitem.

WyZszym stezeniom

atmosferycznego dwutlenku

wegla w historii geologicznej

towarzyszyto stabsze natezenie
promieniowania stonecznego.
taczne dziatanie tych dwéch

. czynnikéw dobrze ttumaczy

prehistoryczny
klimat Ziemi.

By zwalczy¢ globalne
ocieplenie, wystarczy
sadzi¢ wiecej drzew.

W ciggu ostatnich 35 lat
podczas ktérych miato
miejsce szybkie ocieplanie

na
\ Wsnika zprzyesyn
natura\nYCh'

sie klimatu ziemi aktywnosé
stoneczna spadta. Od
kilkudziesieciu lat zmiany

Lokalne chwilowe
fluktuacje to rzecz normalna
- pogoda naktada na dtugofalowy
trend ocieplenia gwattowne gérki i dotki.
Owszem, dni wyjatkowo zimne wciaz

wystepuja, tyle ze rzadziej. Za to ros$nie ilo$¢
dni rekordowo cieptych. Podczas ostatniej
dekady dzienne rekordy ciepta pojawily sie
dwukrotnie czesciej niz rekordy zimna.

klimatu postepuja w kierunku
odwrotnym, niz wskazywatyby
zmiany na Stonicu.

Na klimat wptywa wiele
czynnikéw, zaréwno naturalnych

(np. zmiany aktywnosci Stonca, zmiany
orbity naszej planety, wybuchy wulkanéw), jak
i spowodowanych przez ludzi (np. emisja gazéw
cieplarnianych, emisja aerozoli siarkowych, sadzy, zmiany
uzytkowania terenu). Interesujace jest ze dziatanie

samych czynnikéw naturalnych w ostatnich

dekadach spowodowatoby ochtodzenie, mozna wigc
powiedzie¢, ze zaobserwowane ocieplenie
w ponad 100% jest spowodowane
naszg dziatalnoscia.

Globalne ocieplenie
jest spowodowane
wzrostem aktywnosci
Stonca.

i bW Ni mpensuja .
sadzenl't:;z:vs:r\‘l\;(r:\ll‘evj |\(r\?ynipku dzialalnoé:c!
w i ogolnie bioré.i_rzozr;?nosm

i itygacji (C
mentalne znaczente I8 7 fany dimatu)
atu. Unia Europejska’V\( rach{; o
tegii bioréinorodr]o§§| przyj& d
h nie mniej niz 3 miliardy

Ochronai

Wulkany emituja wiq'gej
dwutlenku wegla niz
czlowiek.

ma funda
minimalizowania efekt

i walki ze zmianami klim
tadu, stra

Im wiecej polityki Zielonego tad nye i
dwutlenku wegi3 do 2030 ot iosr:iaen;epg:;?g;q gioréinorodnosc, owadyie
. e 1 ' N
tym Ie’p!ej dla drzeW-z: ;lajqce oraz dzika przyrqu mé\_Jalf)Ib;:xlm
roslin. fnaczenie dla walki ze zmianami klimatu:
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Topnienie lodu

nie podnosi

poziomu wody.

nie istnieja. To nazwa
ez zwolennikow teorii

spiskowych, ktérzy mianem tym okreslaja

smugi kondensacyjne lub naturalnie
wystepujace chmury. Wszystkie
hy smug kondensacyjnych

,,podejrzane" cec
wyjasnia fizyka atmosfery.

Chemitrails
stworzona prz

o Wzrost
r:(t)gze';;? glwutlenku wegla
N a roslin korz
(Ie) }tx;l;:elpkalme i krétkote):‘f;?r)llg\l:vl
o j '?erspektywie wzrosnie >
bustmmer CSkma obszaréw suchych i
pd ro§lin.no urczg sie obszary dost
szkodnif(q' l.tak ostabionej przzpne
_ l,'nledobory wody i :
sktadnikéw odzywczych &

ego nie powoduje

Topnienie lodu ptywajac
istotnej zmiany poziomu wody. Natomiast zanik
lodowcow i ladolodéw spoczywajqcych na ladzie

lub na dnie mors 7 tak. Sptywajaca z

m oceanu. Stopienie

kim ju

nich woda podnosi pozio
wszystkich ziemskich ladolodow, szczegélnie
Antarktydy i Grenlandii, podniostoby $redni
poziom morza o okoto 70 cm. Rzad $wiatowy
kontroluje klimat
za pomoc3g
chemitrails.

t odpowiada

Gazy P wskutek Hodowla zwierza L )
proceséw trawiennych zwierzat za okoto 18% antropogenicznygh em_ls_jl gazot:l\ld e
bydta i owiec stanowig obecnie cieplarniar\ych, ale nie sa to jedynie emisje pocho z?
Prae I s emisji z uktadow trawiennych bydta. Najwigksza cu‘:ss“an_la
gazéw cieplarnianych. zwigzanych Z hodowla emisji bydia_p_ochodz] zwy \Si 2 .
Krowie bekniecia” (czyli bardzie) uczeme_u:no tqrii
emisja metanu pochodzqcego z fermeptaqu mate
i qtrznoéciach przezuwaczz)zgc\:v

oéci emisji naszych g
ych.

ocent cat
cieplarnian

wydzielaja oko&om

miliarda ton dwutlenku wegla na

rok. To okoto 1% ludzkich emisji,
ktére przekraczajq znacznie 30

\\miliardéw ton na rok.

Wulkany
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Odszukaj na
mapie okreslone
miejscowosci

wskazane wedtug
kolejnosci ponizej
- zamiast nazwy
miejscowosci
widnieje na niej
jedynie symbol
mieszczacej si¢
tam elektrowni.
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Seymantrowo (Farma, wiakrowa,)
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nem klimatu, przyrody, ekosystemoOw oraz sytuacja

JaKO UCZNIOWI® . ...o.cvocveeeerree
ekwatne dziatah wobec

a takze obywatele zaniepokojeni sta
energetycznd Polski apelujemy o niezwloczne podjecie ad
pogarszajacego sie stanu atmosfery i zmian klimatycznych.

Pogtebienie sig tego stanu rzeczy i brak adekwatnej reakcji moze doprowadzic do

Konieczne jest podjecie natychmiastovwch dziatan sposrod ktérych wskazujemy

i apelujemy o




